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Popis práce: 
Bakalářská práce "Dějiny Izraele od povstání Makabejských po Ježíše Krista" od 

Michala Chalupski, z oboru Husitská teologie - Judaistka má 53 stran textu včetně titulní 
strany, prohlášení a obsahu. Vlastní stať má devět kapitol (str. 9-48) a všechny formální 
náležitosti: Úvod, Závěr, Anotace, Klíčová slova, Poděkování, Prohlášení, anglické Summary, 
seznam použité literatury (bibliografie je strukturovaná) a seznam zkratek. Poznámkový 
aparát (50 poznámek) je uváděn v textu průběžně, pod čarou. 

Obsah práce: 
V úvodu student předestírá, s jakým předpokladem se pustil do studia právě tohoto 

období židovských dějin. Nemalý vliv na jeho rozhodnutí měla jeho křesťanská profilace a 
tedy snaha dozvědět se něco více o dobovém pozadí Ježíšova vystoupení a vzniku 
křesťanství. Tento svůj předpoklad, tedy snahu lépe porozumět Novému zákonu na pozadí 
dění v židovské komunitě v Izraeli i diaspoře pak student v závěru znovu připomíná. 

Student postupuje přehledně, souvisle a chronologicky. Na literaturu, z níž čerpá 
informace, odkazuje v úvodu každé kapitoly a jen citace či důležitá sdělení opatřuje vlastní 
poznámkou pod čarou. Dělení na kapitoly je promyšlené, přestože práce shrnuje povětšinou 
obecně známé informace. V první kapitole stati (ovšem ve své práci ji student čísluje jako 
druhou vzhledem k tomu, že Úvod tvoří kapitola první) se věnuje sociálním podmínkám 
života Židů v Palestině a v diaspoře (za úvahu by stálo, zdaje v dnešním politickém kontextu 
nadále vhodné a přiměřené setrvávat na pojmenování Palestina). V další kapitole rozkrývá 
politické pozadí Makabejského povstání a jeho průběh. Po makabejském povstání uvádí 
v samostatné kapitole soupis představitelů (vládců) tehdejší doby s jejich stručnou 
charakteristikou. Pátá kapitola je věnována postavě Heroda Velikého a událostem po jeho 
smrti Geho nástupcům). To přechází do kapitoly, která charakterizuje římskou správu Judeje 
v době života a působení Ježíše Krista. Student neopomenul provést ani výčet židovských 
náboženských směrů v samostatné kapitole. Z pozornosti, kterou věnuje kumránskému 
společenství je zřejmé, který směr považuje za nosný a inspirativní. V předposlední kapitole 
dává nahlédnout do apokryfní a pseudoepigrafuí židovské literatury intertestamentálního 
období. Poslední kapitola pak doplňuje výsledný obraz doby zprávou o některých 
archeologických objevech. 

Hodnocení práce: 
Chalupského práce je popisná a kompilačního charakteru. Jejím kladem je 

přehlednost, úprava, zajištěnost uváděných informací studovanou literaturou a stylistická 
(slohová) čistota. Práce sice nepřináší nic objevného, což se při tomto tématu a charakteru 
práce neočekává ani nepředpokládá, ale mohla by dobře sloužit jako příručka pro studenty, 
vhodně shrnující problematiku tohoto období. Pro obhajobu navrhuji zřetelně formulovat 
these práce, z nichž by bylo patrné, jakým způsobem může napomoci znalost uváděných fakt 
k pochopení významu Nového zákona či působení Ježíše Krista. 

Navrhuji hodnotit práci jako výbornou (1). 

V Praze, dne 5.5.2009 

JiříBeneš~ 
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